

从亚冬会看中国冰雪浪漫

新华社哈尔滨2月9日电 (记 者侯鸣)环绕主火炬塔底部燃烧一周 后,亚冬会圣火向上燃至塔顶,酷似 丁香花的主火炬台瞬间吐出了火红 炽热的"花蕊"。这一刻,绚烂的烟花 逐次划破天际,与地面冰雪大世界的 流光溢彩交相辉映,上演一场属于 "尔滨"的冰雪浪漫。

7日晚,第九届亚洲冬季运动会 在哈尔滨盛大开幕,这是继1996年哈 尔滨亚冬会和2007年长春亚冬会后, 我国第三次举办这一赛事,哈尔滨也 成为"双亚冬之城"

如今在"尔滨",随处可见亚冬元 素,亚冬会吉祥物"滨滨""妮妮"以冰 雕、雪雕、花灯等各种形式出现在街 头,憨态可掬地向来自世界各地的客 人热情招手。

本届亚冬会的举办,不仅是一场 体育盛事,更是一次展现中国冰雪浪 冰雪为载体的浪漫、诗意中国。

开幕式举行当日,哈尔滨天降瑞 雪,为整座城市披上一层浪漫的"纱 衣",又仿佛在为亚冬会的举办献上 一份贺礼。雪,在中国人的想象中总 是浪漫且富有感情的,这份冰雪浪漫

"忽如一夜春风来,千树万树梨 花开""白雪却嫌春色晚,故穿庭树作 飞花""孤舟蓑笠翁,独钓寒江 雪"……在数不尽的诗词佳作中我们 看到,冰雪既可展现自然之美,也承 载着人们复杂的情感与哲思,展现了 中国人"含蓄"的浪漫情怀。

哈尔滨的冰雪文化源远流长,而 亚冬会的举办,为其注入了新的活 力。早在20世纪初,哈尔滨就以其独 特的冰雪景观吸引了世界的目光,近 年来更是成为冬季冰雪旅游的热门 目的地,形成一股"尔滨热",吸引大

一東東黄玫瑰"冰封"在砌成弧 线的冰墙中,以独特的姿态在冬日 绽放,清冷而娇艳。冰墙前由大片 红黄玫瑰组成的玫瑰"瀑布"成为哈 尔滨冬日街头的一抹靓丽风景,引 得市民游客纷纷前来"打卡"拍照, 享受"尔滨"带来的"限定版"冬日

或是典雅的钢琴曲,或是充满 异域风情的手风琴曲,或是喜气洋 洋的新年音乐……中央大街两旁的 建筑在白雪的映衬下,更显古朴与 典雅。冰天雪地里,音乐声与路旁 商贩的叫卖声浑然一体,让游人感 受音乐氛围的同时,又不失鲜活的 "烟火气",这何尝不是一种"尔滨"

"哈尔滨是个美丽的城市,这里 的街道、建筑很美,夜晚的冰雪大世 界美到超出我们想象,虽然俄罗斯也 冰雪别样的美丽与浪漫。"来自俄罗 斯的游客亚历山大•阿德列夫说。

透过本届亚冬会的领奖服、会徽 的设计,也能看出中国人极致的冰雪

中国体育代表团领奖服装设计 以"冰雪浪漫"为主题,将红色雪花图 案印制在领奖服色块之上,传达出本 届亚冬会中国健儿凌霜傲雪的风采; 会徽"超越"图案融合了运动员奋力 冲刺的姿态、哈尔滨市花丁香花,以 及亚奥理事会太阳图标等元素,颜色 仿如阳光照射在冰面后折射的斑斓 光影,将冰雪浪漫与冰雪运动巧妙

从哈尔滨五彩斑斓的冰雪大世 界,到新疆雄浑壮美的阿尔泰山,从 吉林如梦似幻的雾凇景观,到内蒙古 冬季苍茫辽阔的草原……以亚冬会 为契机,中国的冰雪之美、冰雪之浪



深入落实推动新时代东北全面振兴战略部署 在中国式现代化建设中展现更大作为

(上接第1版)

习近平强调,吉林是多民族聚居地 区,要全面贯彻新时代党的民族理论和 民族政策,全面贯彻党的宗教工作基本 方针,着力推进中华民族共同体建设,促 进各民族交往交流交融,引导各族群众 树立正确的国家观、历史观、民族观、文 化观、宗教观,着力开创民族团结进步新 局面。要深入推进兴边富民行动,因地 制宜发展边境贸易、特色产业。

习近平指出,统筹发展和安全,任何 时候都必须紧紧抓在手上。要落实防范 化解重点领域风险的各项举措,加强对自 然灾害的预防预警和应对,全面排查和 消除安全生产隐患,维护社会大局稳定。

习近平强调,高质量发展需要高质 量党建来引领。要树立正确用人导向和 工作导向,引导各级干部特别是领导干 部践行正确政绩观,增强本领、担当作 为、争创佳绩。要巩固拓展党纪学习教

育成果,坚持党性党风党纪一起抓、正风 肃纪反腐相贯通,完善权力配置运行的 制约和监督机制,持续整治形式主义为 基层减负,持续整治群众身边不正之风 和腐败问题,推动干部在遵规守纪、清正 廉洁的前提下大胆干事。

中共中央政治局常委、中央办公厅 主任蔡奇出席汇报会。

何立峰、王小洪及中央和国家机关 有关部门负责同志参加汇报会。

(上接第1版)

中共中央政治局常委、国 务院总理李强作出批示指出, 要全力搜救失联被困人员,最 大程度减少伤亡,做好善后处 置。同时,抓紧查明滑坡原因, 排查周边地质灾害隐患,转移 受威胁群众,严防次生灾害。

根据习近平重要指示和 李强要求,中共中央政治局委 员、国务院副总理刘国中率有 关部门负责同志赶赴现场指导 救援处置工作,自然资源部、应 急管理部已启动应急响应,四 川省、宜宾市组织力量全力开 展抢险救灾。目前,各项工作

重温学习习近平总书记关于耕地保护的重要论述精神 研究市五届人大五次会议、市政协五届四次会议有关事宜

(上接第1版)要强化服务保障,严肃会 风会纪,全方位开展宣传,引导广大代 表、委员以良好精神状态依法履行职 责,把市两会开成统一思想、团结奋 进、风清气正的大会。

会议强调,做好今年经济工作 至关重要。要深入学习贯彻习近平 总书记关于做好经济工作的重要讲 话重要指示精神,贯彻落实党中央及 省委关于做好一季度工作的部署要 求,落实省委常委会扩大会议精神, 按照市委经济工作会议部署,紧紧围 绕"九个协同发力"重点任务,坚定信 心谋发展、有力有效抓落实,推动全 年经济社会发展各项工作开好局起 好步。要因地制宜发展新质生产力, 深入开展"重大项目建设年"行动和 提振消费专项行动,深入学习运用 "千万工程"经验,扎实推进以县城为 重要载体的新型城镇化建设。各县

(区、市)要立足资源禀赋和产业优 势,坚持宜农则农、宜工则工、宜商则 商、宜游则游,找准主导产业发展方 向,壮大县域经济。各级各部门要对 标任务目标,加强运行分析,强化交 账意识,推动全市经济稳步向好。要 前瞻谋划"十五五"规划,聚焦国省战

会议强调,全市各级党委(党 组)要深入学习贯彻习近平总书记 关于党的建设的重要思想,精准落 实全国、全省组织部长会议精神,结 合我市实际,明确工作重点,加强干 部教育培训、选优配强干部队伍、推 动干部能上能下激励担当作为、持 续夯实基层基础,优化党员队伍建 设,做好人才支撑保障。要强化组 织部门自身建设,打造模范机关和 过硬队伍。

在紧张有序进行中。

会议强调,要严格按照程序做好 我市2025年全国劳动模范和先进工作 者推荐评选工作,大力弘扬劳模精神、 劳动精神和工匠精神。加强各类型专 业技能人才培养,建设一支高素质劳





在这个活力满满、热气腾腾的蛇年春节,8天假 期内全社会跨区域人员流动量超23亿人次,国内出 游超5亿人次,1436.6万人次中外人员出入境,春节 档上映新片总票房破百亿元……透过春节的窗口, 世界全景式观察今日中国的经济发展和社会进步, 从这一承载着深厚文化内涵与历史价值的重要传统 节日中解码"何以中国"。

春运被外媒称为"全球最大规模的年度人员迁 。2025年春运40天里,全社会跨区域人员流动 量预计达到90亿人次。保障如此大规模的人口流 动,折射出如今中国交通系统日益发达、运力不断提 升,社会治理、公共服务等方面的能力不断增强。"复 兴号"高铁飞驰原野,C919大飞机翱翔蓝天,新能源 汽车驶上"快充"路……越来越多国产交通工具助力 春运,让世界看到了中国科技创新的力量。多家外 媒注意到了今年春晚节目中的智能机器人扭东北大 秧歌。法国《费加罗报》网站刊文指出,这场机器人 完美惊艳的演出,展现了中国的科技雄心和进步。

春节带来大量人口流动,也带动消费市场活力涌 动,一幅幅红火的消费图景,折射出中国经济的澎湃动 力。欧洲《现代外交》杂志网站报道称,全球的企业都 意识到春节所蕴含的巨大商机,很多国际知名品牌专 门推出营销活动,发布春节主题的限量版商品、制作与 春节相关的广告等。中国商务部数据显示,节日期间, 食品、年俗商品、绿色智能家电、手机、平板等商品热 销,重点监测零售企业家电、通讯器材销售额同比增长 10%以上。聚餐、旅行、观影、看剧等服务消费需求集 中释放,重点监测餐饮企业营业额同比增长6.2%。冰 雪游、文博游等热度不减,春节假期国内出游总花费 6770亿元,同比增长7.0%。春节档电影票房创历史新 高,观影人次刷新历史纪录,爆款影片热度持续走高。 路透社报道说,中国电影行业在这个春节档迎来了丰 收,这一成绩"令人鼓舞"。俄新社刊文指出,今年春节 假期消费支出的增长表明,中国经济不仅在数量上,还 在质量上有新的提高。

春节申遗成功,进一步扩大了春节的世界影响 力。越来越多人从春节的热闹场景中,找寻到春节传 承的和平、和睦、和谐等中华文明理念,承载的家庭和 睦、社会包容、人与自然和谐共生、对美好生活的追求 等全人类共同价值。巴基斯坦智库全球丝绸之路研 究联盟创始主席阿万认为,春节蕴含着人与自然和谐 共生的理念。"人们在欢迎春天和新一轮自然周期的 到来中,懂得尊重规律、善待万物的重要性,并积极致 力于实现可持续发展。"

乙巳蛇年春节所展现



的红火兴旺,让世界看到今日中国的满满活力和 勃勃生机,更从春节所蕴含的传统文化和价值观 中看到了中国的光明未来。春节,是一个新起点, 也预示着新希望。新的一年,中国将以蛇行千里 的劲头,凝神聚力搞好自身发展,在憧憬祝福中携 手各国书写合作共赢的新篇章。

新华社北京2月9日电

叙

ち

市人大常委会党组会议暨第47次主任会议召开

(上接第1版)会议研究了关于召开市 五届人大五次会议的决定(草案)、市五 届人大常委会第二十二次会议相关事 宜;研究了市五届人大五次会议主席团 和秘书长名单草案、议案审查委员会组

成人员名单草案、列席人员名单草案、 主席团常务主席名单草案、执行主席分 组名单草案、副秘书长名单草案,同意 将以上草案提请有关会议审议表决。

会议还研究了人事及其他事项。

社火闹新春 同庆盛世年

(上接第1版)

为确保活动成功举办,市城市管 理局临时撤离文华街两侧的共享单车 停车区域,并在周边设置25组临时公 厕;市公安局提前谋划、精心组织,抽 调各警种部门民辅警开展安保执勤工 作;市交警支队采取"远端分流+近端 管控"的措施,于2月10日至12日期 间对文华街实施交通管制,引导需通 行文华街的车辆绕行龙湖街、鸣谦大 街;市交通运输局更改周边公交线路, 并提前告知公众,方便群众前往观看;

市商务局在现场周边组织安排"吃购 娱"配套服务,督导餐饮、住宿、商贸等 企业提供优质诚信服务;市工业和信 息化局协调通讯运营商做好活动期间 现场的通信服务,安排信号车进行现 场保障;市卫生健康委员会在3个展 演点旁分别配备救护车和救护人员。

准备就绪,蓄势待发。作为"中国 社火之乡",晋中将以源远流长的社火 活动,为传统节日披上绚烂的文化盛 装,也让"怡然见晋中"城市文旅形象 更加熠熠生辉。

传统炮灯映出好日子

(上接第1版)

"我们村炮灯的造型结构,既像古 代打仗用的铜锤,又像放炮用的炮具, 因此而得名,制作工艺可以追溯到古 代……"韩海燕告诉记者,制作炮灯历 来是北界都村元宵节闹红火的传统习 俗,每年正月十三至正月十七都要进 行迎灯活动,选一名体格健壮的小伙 手持点燃的炮灯,领头指挥,手舞帅 旗,旗到哪,灯到哪,走街串巷,最后在 村广场与龙灯汇合。届时两条龙灯一 左一右,交相辉映,近看五彩缤纷,远 观火龙飞舞,在威风锣鼓的助兴下,迎 灯活动进入高潮。

记者在现场看到,制作好的炮灯 上有飘带、绣球等装饰,每盏炮灯不 尽相同,画有禾苗、动物等不同图案, 寓意五谷丰登、六畜兴旺,"孔雀展 翅""雄羊抵头""骏马奔驰"等主题的 炮灯活灵活现。"在我的记忆里,我们

村年年都有制作手工炮灯的传统,保 存好的炮灯能用上两年,灯架能代代 相传,我们有义务将这种技艺传承发 扬下去……"67岁的村民翟庆如是村 里制作炮灯的"行家",他现场拿起一 张彩纸给记者折起了炮灯上的装饰。

近些年,在制作炮灯的过程中,村 民们还巧妙地融入了非遗剪纸艺术。 精通剪纸艺术的村民在红纸上挥舞剪 刀,三下两下就剪出福字、寿桃、莲花 等吉祥图案,贴在炮灯上。"我从小学 习剪纸,剪纸和炮灯结合在一起,传承 和弘扬了非遗,承载着我们对美好生 活的向往和祝福。"正在剪纸的86岁 村民翟蝉棠说道。

"按照县里提出的'昔阳年、最非 遗'的主题,界都乡精心策划推出'做花 灯、迎新春'、情景表演、打铁花等系列 活动,诚邀省内外游客前来感受浓浓年 味。"界都乡党委书记王晓红发出邀请。